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Метою даної статті є огляд основних результатів вирішення сучасних завдань динаміки рідинних
ракетних двигунів (РРД), поздовжньої стійкості рідинних ракет-носіїв (РН), динаміки віброзахисних сис-
тем, газодинаміки лопаткових машин і динаміки гідравлічних систем з кавітуючими місцевими гідравліч-
ними опорами. Представлено такі результати вирішення зазначених завдань. Проведено математичне
моделювання спільних поздовжніх і поздовжньо-згинальних коливань конструкції живильних трубопро-
водів і рідини в гідравлічних системах з кавітуючими насосами РРД. Виконано математичне моделювання
процесу запуску маршового РРД з допалюванням генераторного газу. Проведено числове дослідження
впливу демпфірування коливань окремих динамічних ланок корпусу рідинної РН на поздовжню стійкість
і амплітуди поздовжніх коливань РН. Розроблено методику теоретичних прогнозів динамічних наванта-
жень на конструкції верхніх ступенів рідинних РН і космічних апаратів (КА) в процесі виведення їх на
робочі орбіти. Виконано теоретичний прогноз повздовжньої стійкості нових рідинних ракет космічного
призначення тандемної і пакетної схеми компонування на етапі їх ескізного проектування. Запропоновано
нову пневматичну систему захисту КА «Січ-2М» від поздовжніх вібраційних навантажень при його виве-
денні на робочі орбіти. Розроблено конструкцію віброзахисної системи для операторів транспортних за-
собів різного призначення для захисту від ударних і знакозмінних навантажень. Розвинено сучасні методи
аеродинамічного удосконалення форми міжлопаткових каналів компресорів авіаційних газотурбінних
двигунів. Виконано числове моделювання нестаціонарної течії рідини в гідравлічній системі з кавітуючою
дисковою діафрагмою. Вирішено актуальні проблеми подрібнення твердих речовин в рідкому середовищі на
основі розробки і створення експериментальної кавітаційно-імпульсної установки для отримання тонкодис-
персних середовищ і досліджень гідродинаміки нових технічних пристроїв з кавітуючими елементами.
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